
Ærede medlemmer og formandskab i Sundhedsudvalget,  

 

Som det er jer bekendt har vi igennem snart tre år vist hvordan Toxoplasma gondii er et 

undervurderet helbreds- og samfunds problem. Dette synspunkt stammer fra FN, WHO, CDC, 

Islands Statsminister samt en alen lang række forskere, medicinere osv. 

 

Normalt plejer vi i Danmark at følge disse internationale organisationers anbefalinger, men det sker 

ikke i denne sag. Ved I hvorfor? 

 

"T. gondii trænger ind i hjernen på mennesker (og dyr). Den er kendt for at kunne manipulere sin 

vært bla. via dopamin, og den sætter sig helst ved amygdala. Videnskabsfolk og medicinere fra 

mange grene af videnskaben advarer om at T. gondii kan medføre alvorlige følgesygdomme ved 

selve infektionen og psykiske sygdomme i den latente infektion. 1,5 millioner danske børn og 

voksne er inficerende. Sandsyllighed for infektion følger i det store og hele alder - og derfor er ca. 

50% af vi 50-årige bærere af T. gondii. Parasitten kan forebygges, helbredes og fjernes på mange 

forskellige måder - og der foreligger allerede adskillige mulige vaccinations løsninger. Mængden af 

videnskabelig dokumentation for Tg's sammenhænge med sygdomme er meget voluminøs." 

 

Ovenstående fakta er ukendt for 99,9% af befolkningen - men har været kendt i ministerier, 

styrelser og Folketing i meget lang tid, uden at det har givet anledning til handling. Ved I hvorfor? 

 

Som I ved har vi prøvet at få jeres opmærksomhed ved at formidle advarslerne fra de internationale 

organisationer, Islands Statsminister og de mange flittige videnskabsfolk der studerer T. gondii - og 

som bla. siger at den er en global trussel. Vi har løbende informeret folketing, individuelle 

politikere, ministerier, styrelser og institutioner i det offentlige igennem 3 år, men mødes generelt 

med tavshed og stone-walling - også fra Sundhedsudvalget og formandskabet. 

 

Vi har utallige mails og breve fra ministerier, politikere, institutioner,  journalister og 

interesseorganisationer der har skrevet "Dette er vigtigt - kommer tilbage herom...." hvorefter vi 

intet hører og klappen går ned.  

 

Vi formidler blot det som videnskab og institutioner fortæller os alle. FN, CDC, WHO og alle vi 

der har studeret og undersøgt, beder alene om opmærksomhed og problemerkendelse - men dem 

der skal tage ansvar herfor i Danmark forholder sig tavse ... hvorfor? til hvilken nytte?  

 

Problemet med Toxoplasma ligner ikke noget vi har set i nyere tid og derfor kan det være 

vanskeligt at kapere i sin helhed. Ikke desto mindre er problemstillingen på fuld fart ind i 

mainstream - f.eks som i disse to artikler som blot er et par dage gamle. 

 

Jeg skal atter, indtrængende og for vores medmenneskers skyld, bede om jeres opmærksomhed på 

denne sag - for den skal på dagsordenen. 

 

Det eneste vi beder om er at "læsse af" og på struktureret vis at få formidlet jer den viden og 

information der er opbygget. Herefter må problemet løses af samfundet selv. 

 

Vi har trukket et betydeligt læs i tre år - og jeg er sikker på at man let kan forstå, at det er et tungt åg 

at bære i så lang tid. Min familie har betalt en høj pris for denne fokus og for den dybt frustrerende 
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stone-walling vi oplever. Min kone og børn fortjener bedre - ligesom de af vores medmennesker, 

borgere og vælgere, der p.t er bærere af Toxoplasma. 

 

Vi stiller os  til rådighed for ethvert initiativ rettet mod problemafklaring og -løsning og håber at vi 

er ved vejs ende i dette meget lange opløb. 

 

Med venlig hilsen 

Bo Hembæk Svensson 

 


